



# 一男一女自述单身生活 光棍节也HAPPY

专刊记者 张文婷

1月1日是小光棍节,1月11日和11月1日是中光棍节,11月11日大光棍节。男光棍叫“光光”,女光棍叫“明明”,成了对的就叫“双双”。光棍节的吉祥物是4根油条加1个包子,摆在一起,就是11.11。最近有人讨论阴历阳历11月11重合的可能性,居然还有个人说六十年一个轮回。

现在一年一度的光棍节就要到了,在这让人欢喜让人愁的日子里,到底该如何度过?是

独自一个人借酒浇愁,感慨自己还是光光,还是众光光们一起举杯同祝“我还是光光,幸福呀”?总之这样的日子不多,不能浪费就是了。

同时还想起了一个关于“时尚”的段子——永远走在时尚前列的年轻人,有一天也会选择结婚,生子,也会在一夜之间,从嬉皮士变成雅皮士……风水轮流转,现在流行独身,说不定过两年就流行结婚了呢!

现代生活中的独身者都有这样的美称:“单身贵族”或者“钻石王老五”。我们身边45岁以上还独身着的人是越来越多了。以前的独身,被猜度为身体有问题,心理有问题,条件有问题;现在的独身,被称为单身贵族,被羡慕轻松自在自由无疆界,被崇尚为一种新时代的生活方式。

当然,独身并不是你唯一的选择,也不是你最后的选择。

## 我的单身故事

在烟台,有两种生意市道经久不衰,一是租房,一是婚介。总有更年轻的年轻人从远方飞来,总有不那么年轻的年轻人想停下来成个家。

从环海路到滨海路,从灯光熠熠的闹市区到安静的郊区,到处都是单身男女,互相却找不到可以托付终身的人。

过完26岁生日我就特别想结婚,很多人把这个想法叫做“恨嫁”。一年时间里我快速谈了3个男朋友,最后一个都已经到了双方家长见面的程度还是没嫁掉。要说原因应该还是没碰到有缘人吧,我自己也有原因,我想我是又想凑合偷懒又不甘心,风风光光头草结果哪边也靠不上。

本来想找个合适人结婚算了,只要人品好,经济基础还不

错就行。但我始终还是看不透爱情,两个没有爱情的人像木头一样一起生活实在是太可怕了。

这一次打击对我非常大,我开始反省自己的生活。我知道生活出问题了,但不知道出了什么问题。结束第三段感情后我认真想了一下,其实你自己是什么样的人总是还要过自己的生活。之前女朋友们都劝我像大家一样趁着年轻找个人结婚生子算了,两个人搭伙过日子,就当找了个长期水暖电气工。我也这么想过,但是结果失败了。所以人和人还是不一样。别人能过的日子你未必能

过,还是要对自己负责。

我现在是在积极复习,准备考试出国。也不是一定要出国,只是这样一个人过日子很容易寂寞的,找点事做分散经历,好于乱交男朋友。开始复习后我也很少出去玩啊,卡拉OK啊,买新衣服啊,结果也储蓄了一笔钱,算是意外收获吧。

光棍节——  
虽然没有假期,没有过节费,可是来自民间力量的日子,其影响力却绝对不可小觑。几年下来,竟然还形成了一套颇为像样的“说法”。

### 小A(男) 28岁 创业小老板

1、单身已经不知道有多久了,历史很长了。  
2、是因为没钱,没时间,也没有油料、激情燃不起来。  
3、继续到我有钱、有时间、有燃料为止。如果继续单身,在我爸妈把刀架我脖子上前结束。

4、原因:第一,我是没钱、没时间、没燃料的“三没”男人;第二,我单身可并不孤独,我有的是朋友,所以我并不害怕、不担心、不寂寞;第三,我年轻,我有理想、有前途、有希望、有激情,这样的“四有”男人需要担心吗?第四,我要找一个互相都顺眼。

#### 自我描述:

看到网上很多自恋、自赏、自伤的情节,终于找到了一个比较不错的释放空间,那就是博客。经常面对虚拟释放自我和度过孤单的时间,但是即便有事情可以打发时间,但是内心深处仍然缺乏深刻的交流。

有时候觉得自己太过自我,确实总是为自己想得多为他人想的少。白天努力工作,晚上就回家窝在网上,查资料、看电影……。网络世界的盛行,让人不出门就能买到自己想要的东西,获得需要的资讯。甚至是结识许多虚拟的朋友,但是人与人之间的沟通我觉得应该还是面对面的。希望我可以找到心仪的对像,不需要没有工作或是假期的时候就死死的呆在家里,周末的时候有个人陪也是件非常美妙的事情,尤其是快三十岁了,确实觉得两个人窝在沙发里看电视比一个人抱着遥控器好得多。

### 小B(女) 27岁 公司文员

1、与前男友分手已经3年了。  
2、如果找到合适的人,主要是有缘人,就结束单身。  
3、应该想是30岁前尽量把自己嫁出去。  
4、这样的日子自由自在,何况没遇见自己喜欢的人,也不想凑合,现在的好男人比大熊猫还难找。

#### 自我描述:

其实工作还比较轻松,各种节假日都会很空闲。所以会害怕过节,尤其是情人节这种节日。看很多身边的女同事,要么单身,没人送玫瑰。要么会收到不止一束玫瑰。前者未免有些凄凉,好像我,这意味着自己又要独自回到冷清的小窝,之前还要忍受满大街手捧玫瑰亲密牵手的情侣们的刺激。前男友也许会良心发现来一个安慰的电话,但是怕这回事更增添悲哀吧。然后自己抱

性朋友,下午逛逛街,晚上一起做饭,说说话,找找小女生的感觉,GIRL'S NIHGT有的时候对治疗孤独有出乎意料的疗效。那段时间多安排一些跟家人在一起的时间,想想你结婚了,就很能在爸妈面前撒娇了,跟他们说说话,他们高兴,你也会高兴的。

而且会有时间看几本书,想想有男朋友的时候,有多少时间可以共读西厢?正好趁着一个人的时候,充充电,看看别人的生活。做做运动,健身房或者瑜伽,很少有女孩想让男友看到自己汗流浃背的样子的,正好,单身时间是做好的修身时间。做做美容,逛逛街,时间很好打发的。最重要的是,当你觉得每天的时间都排得满满的时候,你会容光焕发,这样的你更迷人,也许你还没有享受够单身生活的时候,你的下一个桃花就来了。

### QUESTION1 已经单身多久了?

### QUESTION2 打算继续单身吗?

### QUESTION3 如果是还想继续多久?

### QUESTION4 最最重要的——为什么(选择)单身?

